ANALIZIS 1. I. VIZSGA 2016. januar 11.
Mérnok informatikus szak [-varians Munkaidé: 90 perc

1. feladat (10 pont) Adja meg az 2% — (1+21)2? +i—1 = 0 egyenlet 6sszes
megoldasat.

1424 142022 —4i+4 142 1
i+ /[ ;_ ) ! _ 1t 12+\/_,V&gyisz21:pi1=p(Cos§+isin§)
vagy 22 B + 1 £ ﬂ(cos%—l—z’sinl—r), vagyis 21 e (cos%%—z’sin%), 29 B

(cos%’rj%sin%’r), 23 v W(cos%%—ismg), 24 £ {‘/5(008%” —I—z'sin%”).

2. feladat (8-+7 pont)

a) Igazolja, hogy ha a, — 0o esetén ai — 0. Igaz-e, hogy a,, — 0 esetén
L — 00? ’

b) Adja meg az alabbi hatarértékeket:

TL3 n3
. n?+ 2 . n®—1
lim , lim
n—o00 n2 —1 n—00 n2 + 2

a) a, > 0, ha n > N; (1p), vagyis ¢ > |- —0‘ = i pontosan akkor,

an

ha a, > % (2p). Mivel a, — oo, igy létezik Ny > Ny, hogy n > N,

esetén ez teljesiil (2p), ez lesz tehat az (%) sorozat e-hoz tartozo

kiiszobszdma (1p). A masik allitas nem igaz, példaul a,, = L) N 0,de

L= (=1)"n 4 oo (2p). ’

2 n? 2.\
+2 1+ 5 L :
b) <n2_1> B (—"2)2 ® ¢ vagyis minden £ > 0 szamhoz létezik
n _

(1-:%)"
N, hogy n > N esetén

2 2 ”31
<n+) >p(63—5)”5)>oo,

n?—1



2 n
: - . +2
ha e3—¢ > 1, vagyis a specialis rendérelv értelmében lim ( 5 1) = 00.
n—oco \ N* —

2 _ 1 n?
A maésodik sorozat ennek reciproka, igy lim r =0 (2p).
n—o00 ’I’L2 —+ 2

3. feladat (7 pont)
Adja meg az alabbi sorozat torlodasi pontjainak halmazat, limesz szuperior-
jat és limesz inferiorjat. Konvergens a sorozat?

a, = /3% + (—9)" + n3.

Péros n esetén

9 9V2=V2-9"<a,=V2-9"+n3<V3-9"=9V3—-9, (3p)

paratlan n esetén
a, = Vn? = ({L/ﬁ)g—>1, (1p)

vagyis a torlodési pontok halmaza {1,9} (1p), és
1 = liminf a, # limsupa, =9, (1p)

vagyis a sorozat nem konvergens (1p).

4. feladat (11 pont)
Milyen a és b esetén lesz az

sin(ax)

3. hazr <0
flz)=<¢ b, haz =0
(cha)s, hax>0

fliggvény az értelmezési tartomény minden pontjaban folytonos?




f az x # 0 pont kivételével folytonos fiiggvények Gsszetétele, illetve hanya-
dosa, vagyis folytonos (1p).

, . sin(ar) . acos(ax) a
Jm )=t e = S 3 (2p)
x£%1+ f(fE) :tlL%l+<Ch x) c 1,
mert .
lim Inchz P iy, e P
=0+ z—0+ 1
f folytonos a 0 pontban, ha
a , :
S = Jim f(r) = £(0) = lim fx)=b=1, (2p)
vagyis haa =3,b=1 (1p).
5. feladat (9 pont)
Adja meg az
th?(5x)

Jw) = 2arctg(3z) + 1

fiiggvény érintGegyenesének egyenletét az xq = 0 pontban.

f(0) =0 (1p), és

5352(;’;) (2arctg(3z) + 1) — th2(5:75)9m2LJrl
fla) = =2

(2arctg(3z) +1)2 ’

vagyis f'(0) 24 0, igy az érintGegyenes egyenlete y = 0 (1p).

6. feladat (6-+7 pont)
a) Ismertesse Weierstrass elsé és masodik tételét.

b) Adja meg az f(x) = sh(z® — 922 + 24z + 100) fiiggvény minimumat
illetve maximumat az [1, 3] intervallumon.



a) Weierstrass I: korlatos és zart intervallumon folytonos fiiggvény korla-
tos. (3p)
Weierstrass II: korlatos és zart intervallumon folytonos fiiggvény felve-
szi a maximumat és a minimumat. (3p)

b) f(1) =sh116, f(3) =sh118 (1p), és

F(x) 2 (322 — 182 + 24) ch(2® — 922 + 24z + 100) = 0

ha 322 — 182 +24 = 0, vagyishax =4 ¢ [1,3], vagy x = 2 € [1, 3] (2p).
f(2) = sh 124, tehat az sh fiiggvény szigorta monoton névekedése miatt
a minimum sh 116, a maximum pedig sh 124 (2p). (Ugyanezen monoto-
nitas miatt elég lenne a belsé fiiggvény minimumat, illetve maximumaéat
keresni, az is teljes értékd megoldas.)

7. feladat* (5+5 pont) Szamolja ki az alabbi integralokat

™

a) / * te(20)dr, b) /  etg(20)dz.

jus

a) Paratlan fiiggvény integréalja origora szimmetrikus intervallumon, vagyis
az integral értéke 0 (5p). Vagy igy:

b) / ' ctg(2x) £ / Feos(2e) 3 F In Sin(2x)] Tl (mﬁ I ﬁ) —0.

sin(2x) 2 = 2 2 2
6

6

8 feladat* (11 pont)
Megfelels helyettesitéssel hatarozza meg az alabbi integralt:

1
/ dx
e +6




e helyettesitéssel P P Int, és (Int) . %, vagyis
1 ]_p 1
———dr = | ——=dt
/e””+6x /t(t+6) '
ahol
1 _pA+ B 1p A(t+6)+ Bt
t+6) t t+6  tlt+6)

igy B e %, AR —%. Ebbdl kévetkezik, hogy

1 1p 1 1 1 1ip Inft] =Inft +6| 1p Ine® —Inle” + 6
([ )t Lp
/ew+6 6(/t /t+6 ) 6 e 6 e

9 feladat* (6+8 pont)

a) Hogyan értelmezziik az f; f(z)dz integralt, ha lim, . f(z) = oo?

b) Adja meg az

1
1
/ dx
o (2 +1)arctge

integral értékeét, ha létezik.

b

/ f(x)dx = hm f(z)dz, ha f € R(a + €,b), illetve ha a hatar-
a+e

érték létezik (Gp)

b) / 1 ! dr® i [ ! dz, ¢
r = lim x, és
o (22 +1)arctgx =0+ J, (22 + 1)arctgr
1 )
N arctg:z: (arctg x)’ (arctg )

dx = = (arct
1 (arctg x)
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